



В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ



А.В. Милехин, С.И. Бикетов, К.С. Курганский, И.И. Косарева



В.Г.и А.В. Шевченко

«Он может согреть, опалить, уничтожить – выбирать человеку». Это слова об атоме. Частица вещества микроскопических размеров и массы, наименьшая часть химического элемента, но о последствиях его выхода из-под контроля человека до сих пор помнят не только жители постсоветского пространства, но и, пожалуй, всей планеты.

Двадцать шестого апреля 1986 года история человечества разделилась на две эпохи. В городе Припять на Чернобыльской атомной электростанции произошла самая мощная техногенная катастрофа на Земле. Для тихой благополучной Припяти земной ад начался в 01 час 24 минуты.

Первые минуты и часы катастрофы стали последними в жизни многих бойцов пожарных подразделений. Благодаря подвигу этих мужественных людей был остановлен огонь внутри машинного зала.

Уровень проникающей радиации был за пределами смертельного – полторы тысячи рентген. Пожар на крыше вокруг взорвавшегося реактора был потушен только 6 мая.

В эти страшные дни и позже мобилизованные военные тушили и убрали с крыши третьего энергоблока разбитые фрагменты трубок с ядерным топливом, графит и прочее. Каждый ликвидатор, каждый спасатель, соприкасаясь с этими обломками, за 30-60 секунд облучался в дозе 40 бэр и больше (25 бэр – предел допустимого облучения за год).

Более 3000 белгородцев приняли участие в ликви-

дации катастрофы, 37 из них – жители Волоконовского района.

В преддверии Нового, 2025 года в п. Волоконовка был открыт Культурно-просветительский центр, посвященный памяти ликвидаторов аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Он стал частью памятного храмового комплекса, местом памяти человеческого подвига, в основе которого – национальный характер, сила духа и готовность к самопожертвованию.

На торжественном мероприятии присутствовали: министр образования Белгородской области А.В. Милехин, министр культуры Белгородской области К.С. Курганский, глава администрации Волоконовского района С.И. Бикетов, председатель Белгородской региональной общественной организации инвалидов «Союз Чернобыль» А.Г. Горошко. От лица участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС к собравшимся обратился М.Л. Косарев. Через Чернобыль прошло около миллиона человек из разных уголков Советского Союза. Это были врачи, пожарные, строители, учёные.

Владимиру Григорьевичу Шевченко в то время было 26 лет. Он жил в Харькове, работал строителем, уже был женат и имел одного ребёнка. На ликвидацию последствий аварии был призван в рамках частичной мобилизации через военкомат. Вместе с такими же мобилизованными занимался уборкой территории ЧАЭС. Снимали верхний слой грунта, пилили и закапывали деревья, отмывали дороги, стоянки техники. Делали всё, чтобы максимально снизить количество



С.М. Локтев, Г.М. Корвешкин, С.В. Кухтов

радиоактивной пыли. Верхний слой грунта удалялся толщиной 30 см. Это делалось для того, чтобы радиоактивные изотопы не попали в грунтовые воды.

«Многих моих товарищей уже нет в живых. Они ушли ещё молодыми. Сегодняшнее событие – открытие этого музея, вновь бередит душу воспоминаниями. Мне очень приятно, что труд и подвиг ликвидаторов помнят и чтят», – поделился В.Г. Шевченко.

На открытие музея он пришёл вместе с супругой Александрой Владимировной. Она тоже помнит то время, когда мужа призвали на ликвидацию. Говорит, очень волновалась за него, но ни на минуту не сомневалась в том, что он должен прийти на помощь Отчеству. Вот уже 10 лет супруги Шевченко живут в с. Погромец Волоконовского района. В свете событий, происходящих в нашей стране и Белгородской области в частности, Владимир Григорьевич и сейчас не может оставаться в стороне. Выражение «Моя хата с

краю» – отнюдь не про него. Он уже прошёл подготовку и планирует вступить в добровольческий отряд «Барс-Белгород». На вопрос, какие мотивы им движут, отвечает: «У меня трое внуков, и я чувствую ответственность за их будущее. Не хочу, чтобы врагу удалось напакостить на нашей земле!»

Одним из ликвидаторов аварии на ЧАЭС был волоконовец Валерий Степанович Сорокин. В 1986 году, после аварии на Чернобыльской атомной станции, он вместе с супругой Ириной Остаповной работал в управлении строительством, которое занималось возведением саркофага над четвертым энергоблоком. После смерти супруга Ирина Остаповна задалась целью создать на родине мужа мемориальный комплекс. Начало проекту положило возведение храма Спаса Нерукотворного (он распахнул свои двери для прихожан в 2019 году) и Аллеи памяти ликвидаторов-чернобыльцев. Культурно-просветитель-



Вера и Надя Болдорева, А.С. Постникова

ский центр, посвященный памяти ликвидаторов аварии на Чернобыльской атомной электростанции, является филиалом Волоконовского районного краеведческого музея и частью уникального памятного храмового комплекса, который был построен при поддержке Министерства культуры Российской Федерации в рамках национального проекта «Культура».

Это первое в своём роде учреждение в регионе, которое объединяет экспозиции, посвященные атомной энергетике, хронике радиационной катастрофы и ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС. В центре представлены как материальные артефакты, так и современные

мультимедийные решения, которые позволят посетителям погрузиться в атмосферу исторических событий и узнать больше о будущем атомной энергетики. Центр работает как многофункциональное пространство: здесь будут проходить культурные и образовательные мероприятия, экскурсии, научно-практические конференции и квесты для молодёжи. Заведующая Центром – Анастасия Сергеевна Постникова.

Центр расположен по адресу: п. Волоконовка, ул. Буденного, зд. 66г, и работает со вторника по субботу, с 8 до 17 часов, воскресенье и понедельник – выходной.

Наталья КОЛОМЫЦ
Фото автора.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 15 января – пасмурно, днём 0°C, ночью -1°C

Четверг, 16 января – переменная облачность, днём +2°C, ночью +1°C

Пятница, 17 января – облачно, возможен снег с дождём, днём +3°C, ночью +2°C

Суббота, 18 января – пасмурно, возможен снег с дождём, днём +3°C, ночью +1°C

● 15 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ
СЛЕДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ!**

**Поздравляю вас с Днем образования вашего
ведомства как самостоятельной федераль-
ной государственной структуры!**

В 2025 году Следственному комитету Российской Федерации исполняется 14 лет. Это небольшой временной промежуток с исторической точки зрения. Вместе с тем в основе работы ведомства – многовековые российские и славянские традиции расследования, богатый опыт многих поколений сотрудников следственных органов. Неслучайно с момента основания ваша служба работает четко, слаженно и эффективно, успешно решает возложенные на неё задачи борьбы с преступностью.

Раскрытие тяжких и особо тяжких деяний, отстаивание законных прав и интересов граждан, защита страны от нацизма, терроризма и экстремизма, противодействие коррупции, расследование правонарушений в экономической и налоговой сфере – это далеко не полный перечень направлений служебной деятельности Следственного комитета Российской Федерации. Только в 2024 году сотрудниками регионального управления предварительно расследовано более 1120 преступлений, в том числе свыше 700 тяжких и особо тяжких.

В последние три года ваша работа во многом связана с раскрытием злодеяний, совершенных украинскими и западными неонацистами против мирных жителей нашей области. Практически каждый день сотрудники регионального управления выезжают на места обстрелов и терактов, принимают меры для установления виновных в преступлениях, не имеющих срока давности. На контроле сотрудников Следственного комитета Российской Федерации – каждый обстрел и каждый удар по Белгородчине, каждое преступление, оборвавшее жизнь наших земляков, взрослых и детей. И мы знаем, что вы сделаете всё возможное и невозможное, чтобы виновные понесли суровое и неотвратимое наказание.

Выражаю вам слова глубокого уважения и признательности за добросовестную службу, каждодневную борьбу за благополучие Белгородской области и её жителей. Ваш исключительный профессионализм, самоотдача, верность избранному делу и мужество работают на самое главное: обеспечение безопасности белгородцев, недопущение роста преступности в нашем регионе, сохранение стабильности в крайне сложной оперативной обстановке. Благодаря ветеранам органов следствия, тех, кто с честью послужил Белгородской земле и заложил прочную основу отличной работы действующего состава ведомства.

Желаю вам крепкого здоровья, неизменных успехов, семейного счастья и всего наилучшего!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЧТОБЫ ДЕТИ ЗНАЛИ ПЕЧАТНОЕ СЛОВО!



Костя Белашов



Стас Кандыба, Артём Голдобин, Самир Бабаев,
Ира Люлина, Соня Сырвая

Уже не первый год юные читатели нашей Шидловской библиотеки получают в дар от главного редактора районной газеты «Красный Октябрь» Ирины Александровны Тимошевой подписку на детские журналы. В этом нужном деле поучаствовал и директор сервисного центра г. Валуйки Белгородского филиала ПАО «Росстелеком» Е.М. Славгородский.

Шидловская территория небольшая, но и у дошколят, и у школьников есть прекрасная возможность посещать уютную библиотеку, имеющую в своём арсенале детские журналы. А их у нас теперь четыре наименования: «Смешарики», «Непоседы», «Юный эрудит», «Мурзилка». Ирина Александровна уверена, что основная миссия хорошего журнала – это помогать детям переключаться на более интересные и полезные занятия, чем те, которые предлагают современные гаджеты. Основная цель всех детских журналов – развивать маленькую личность. Из них дети узнают много интересного о природе, истории родного края, страны. Журнал

учит ребенка творить: рисовать, вырезать, склеивать и содержит задания, направленные на развитие мышления, памяти, внимания, воображения и других важных качеств, необходимых ребенку для того, чтобы осваивать, познавать окружающий его мир сейчас и в будущем успешно учиться в школе. Детская периодика приносит реальную пользу и выполняет свою прямую функцию – формирование всесторонне развитого человека, получившего свои первые знания и навыки ещё в юном возрасте, читая интересные журналы.

Юные шидловские ребята ждут каждый новый номер и читают, как в дружной компании в стенах библиотеки, так и в кругу семьи, выбирая себе понравившийся журнал для чтения дома. Выполняя интересные задания, ребята получают позитивные эмоции от общения друг с другом, обретают навык командного духа, открывая для себя мир благодаря полезной, развивающей, правильной и необходимой информации, отредактированной и красиво упакованной в каждый номер детского журнала. А чтение журналов дома, в кругу семьи,

где все вместе участвуют в прохождении сказочных лабиринтов, помогают друг другу решать ребусы, сканворды и принимают участие в конкурсах, – это исконно русская традиция, которая не должна быть нами утрачена. Возвращая журналы в библиотеку, ребята делятся своими творческими успехами, традициями семьи и обретенными в процессе чтения и игры знаниями.

В этот прекрасный профессиональный праздник – День печати, мы с ребятами желаем редакции газеты «Красный Октябрь» вдохновения, много сил и удачи! Желаем творческих успехов, пусть каждое слово, написанное вами, вносит в жизнь нашего общества только позитивное настроение, помогая его дальнейшему развитию, а подаренные журналы для наших девочек и мальчишек дают росточки добра, патриотизма и правильного восприятия окружающего мира. Желаем вам благодарных читателей, интересных событий и новых друзей. С праздником – с Днём печати!

Галина ЛИТОВЧЕНКО,
заведующая Шидловским
библиотечным филиалом.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

В канун Нового года 90-летний юбилей отметил Почётный гражданин Староивановского сельского поселения Николай Егорович Тверитин.



Родился Николай Егорович 28 декабря в селе Афоньевка. В 1951 году окончил Афоньевскую основную школу, затем Новооскольский техникум механизации сельского хозяйства. После учёбы работал на Тимской машинно-тракторной станции участковым механиком. Осенью 1955 года был призван на воинскую службу в ряды Красной Армии, служил в Севастополе на крейсере «Фрунзе». Совершил большой поход вокруг Европы через 7 морей и Атлантический океан, маршрут Севастополь-Кронштадт-Севастополь. Во время службы окончил школу котельных машинистов электромеханического учебного отдела. Служба длилась 4 года.

В 1960 году женился на односельчанке Галине, у них родились два сына и две дочери. Николай Егорович работал слесарем на Волоконовском сахарном заводе, мастером-наладчиком в «Сельхозтехнике». После окончания Белгородской школы повышения квалификации работал мастером-наладчиком сельскохозяйственных машин, начальником участка, бригадиром тракторной бригады. Награждён медалью «Ветеран труда», имеет юбилейные награды. В 2019 году решением Земского собрания Староивановского сельского поселения ему присвоено звание «Почётный гражданин Староивановского сельского поселения». Сейчас Николай Егорович проживает с семьёй сына, у него 8 внуков и 12 правнуков, которые не дают скучать любимому дедушке.

В день юбилея к нему прибыла официальная делегация, возглавляющую которую глава администрации Волоконовского района **С.И. Бикетов**. Сергей Иванович вручил ему поздравление президента страны, приветственный адрес и пожелал здоровья, долгих лет жизни, и чтобы рядом всегда были любимые и родные люди, готовые поддержать в любую минуту.

В первый день нового года отметила свой 95-летний юбилей жительница села Волчья Александровка Ульяна Михайловна Бегун.

Родилась она в крестьянской семье, где воспитывалось 8 детей. Во время войны 11-летняя Ульяна наравне со взрослыми работала в поле: скородила, сеяла, делала снегозадержание. И всё это вручную.

В 1954 году вышла замуж, вместе с мужем воспитала сына, который в настоящее время является её надёжной опорой и поддержкой. Есть два внука, которые обожают свою бабулю.

Всю жизнь Ульяна Михайловна трудилась свекловичницей в колхозе, а последние три года, до выхода на заслуженный отдых, технической служащей в Волчье-Александровской средней школе. За добросовестный труд удостоена звания «Ветеран труда», награждена юбилейными медалями.

В этот же день 90-летний юбилей отметила Александра Родионовна Муштатова из села Староивановка.



Родилась она 1 января 1935 года в Челябинской области. Когда Саше исполнилось четыре года, умер отец, а через 13 лет – и мама. На попечении 17-летней девушки остался восьмилетний брат Василий. Приходилось трудно, но семье нужны были деньги, ведь помощи ждать было не откуда, поэтому сиротам нужно было самим заботиться о себе. Пришлось Саше идти на работу в шахту горнорабочей – там хорошо платили. В сырых и мрачных штреках юная девушка грузила ручную медную руду в вагонетки. Работа была адской, даже мужчины не выдерживали. Но молодость и сильный характер помогли преодолеть тяготы опасной и тяжелой работы, а хорошие способности к учёбе позволили освоить профессию машиниста электровоза, где работать было немного легче.

Тяга к освоению чего-то нового помогла ей освоить более сложные специальности, которые требовали не тяжелого физического труда, а знаний и сообразительности, такие как лаборант химического анализа, машинист рудоподъемной машины и другие. Тут же, на производстве, Александра познакомилась со своим будущим мужем – уроженцем нашего района Дмитрием Муштатовым. Он приехал на Южный Урал 17-летним парнем по набору. Получил специальность слесаря КИПиА, а затем и мастера.

Семейную жизнь молодые начинали с двух чемоданов, надеясь только на свои силы. Воспитала дочь Татьяну и сына Александра. Александра Родионовна пользовалась большим уважением у коллег и руководства. Награждена многочисленными почётными грамотами, имеет звание «Ветеран труда».

После выхода на пенсию в 2004 году переехали в с. Староивановку. Занимались подсобным хозяйством. К сожалению, Дмитрию Харитоновичу не удалось порадоваться жизни на родной земле, в 2005 году его не стало.

Александра Родионовна много лет живёт с сыном, общается с дочерью, внучкой Надеждой и двумя правнуками – Димой и Ксенией. Годы и пошатнувшееся здоровье берут своё, но она не любит жаловаться и унывать: читает прессу, интересуется текущей обстановкой, любит вспоминать прожитые годы.

По материалам пресс-службы администрации Волоконовского района

РАЗЫГРАЛИ КУБКИ ГЛАВЫ

В праздничные новогодние выходные в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимпийский» п. Волоконовка прошли матчи по мини-футболу и волейболу на Кубок главы администрации Волоконовского района. С.И. Бикетов лично присутствовал на всех играх и вручил победителям заслуженные награды.

Захватывающие игры группового этапа Кубка главы по мини-футболу начались 3 января. На следующий день в полуфинальных матчах встретились команды: «ДЮСШ» п. Волоконовка – «Стахановец» г. Валуйки, «Виктория» п. Пятницкое – «Ровеньки» п. Ровеньки.

Зрители с азартом болели за спортсменов. По залу разносились радостные аплодисменты, посвящённые забитым голам, мотивирующие и поддерживающие фразы, а порой выкрики негодования. До последних минут не было понятно, кто же возьмёт заветный кубок.

В итоге победителем стала команда валуичан «Стахановец». Второе место заняла команда «Ровеньки», а третья ступень пьедестала была присуждена команде «ДЮСШ» п. Волоконовка.

Лучшими игроками были признаны: Роман Федосов, Павел Показанников, Артём Алейников, Филипп Маклаков, Максим Седоченко, Даниил Кветкин.

5 января волоконовские любители



С.И. Бикетов поздравляет сборную команду Волоконовского района по волейболу

спорта стали свидетелями захватывающей игры Кубка главы администрации района по волейболу.

По итогам жеребьёвки в первой игре встретились команды из г. Новый Оскол и Красногвардейского района. В упорной борьбе победу одержали красногвардейцы.

Во втором матче играли команды нашего и Чернянского районов. Победили волоконовские волейболисты.

В матче за третье место встретились команды из Нового Оскола и Чернянского района. По итогам игры бронзовым призёром стала команда чернянцев. В финальном матче победу одержали на-

ши волейболисты, а второе место заняла красногвардейская команда.

Лучшими игроками стали Станислав Воронкин (Волоконовский район), Иван Коровин (Красногвардейский район), Александр Куприянов (г. Новый Оскол) и Евгений Калашников (Чернянский район).

С.И. Бикетов поздравил наших спортсменов с победой, добытой в честной борьбе, и пожелал всем любителям этого вида спорта ловкости и смелости, уверенности и целеустремлённости, здоровья и непобедимого духа.

Подготовила
Наталья КОЛОМЫЦ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!



23 декабря состоялся межрайонный предновогодний турнир среди юных футболистов 2009-2010 годов рождения.

В упорной борьбе первое место заняла команда ДЮСШ (Волоконовка), второе – Пятницкая спортивная школа, на третьем месте – команда «Химик» из Шебекино.

По итогам соревнований были определены лучшие игроки. Из волоконовской команды – это К. Нестеренко, А. Курбаналиев, пятничане А. Хахалев и М. Никепелов. Призы зрительских симпатий получила команда «Химик», а также пятничанин А. Уваров и И. Селихов из Волоконовской ДЮСШ.

В. КОМАРИЦКИЙ

СПАРТАКИАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



18 декабря в физкультурно-оздоровительном комплексе п. Пятницкое прошли соревнования по шахматам среди команд образовательных учреждений Волоконовского района в рамках реализации проекта «Спортивное ПРОдвижение».

В турнире приняли участие 12 команд. По результату проведённой жеребьёвки на предварительном этапе они были разбиты на 4 группы по 3 команды в каждой. Внутри групп игры прошли по круговой системе. Победители в финальном турнире оспаривали места с 1-го по 4-е, занявшие вторые места играли за 5-8-е места, занявшие третьи места разыгрывали места с 9-го по 12-е.

В матчах за призовые места играли шахматисты Волоконовской средней школы № 1, Покровской, Фошеватовской и Ютановской средних школ. Одержав две победы и один раз сыграв вничью, победителями турнира стали спортсмены Покровской средней школы. Второе место заняла команда Ютановской средней школы, в активе которой одна победа и две

ничьи. Бронзовым призёром стала команда Волоконовской средней школы № 1 (одна победа, одна ничья и одно поражение). По окончании соревнований команды-призёры были награждены грамотами, а участники – медалями.

После двух проведённых видов (дартс и шахматы) в общекомандном зачёте лидирует команда Покровской средней школы, в активе которой 48 очков, на втором месте спортсмены Ютановской средней школы (40 очков), замыкает тройку команда Фошеватовской средней школы с 36 очками. Далее команды расположились в следующем порядке: Староивановская СОШ – 35 очков, Волоконовские СОШ № 1 и № 2 – по 34 очка, Волчье-Александровская СОШ – 25 очков, сборная основных школ – 24 очка, Погромская СОШ – 23 очка, сборная дошкольных учреждений – 19 очков, сборная дополнительного образования – 18 очков, команда управления образования – 12 очков, Пятницкая СОШ – 11 очков.

С. ГУБИН

«КОСМОС» – МЕСТО ПРИТЯЖЕНИЯ

12 апреля 2018 года в п. Волоконовка состоялось открытие физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном. Такой подарок району в год его 90-летия сделала компания «Газпром». Сегодня жители Волоконовского района благодаря качественному высокотехнологичному сооружению имеют возможность тренироваться и совершенствовать навыки плавания в любое время года, независимо от погодных условий.

Бассейн оказывает платные услуги по оздоровительному плаванию детей и взрослых. Но для многодетных семей, участников СВО и их семей определены бесплатные часы для плавания. Также для детей проводятся занятия в оздоровительных группах. Большой популяр-

ностью пользуется тренажёрный зал учреждения, в котором установлено современное спортивное оборудование. На базе бассейна регулярно проводятся сдача норм ГТО, соревнования по плаванию в рамках спартакиад, эстафеты по плаванию.

В целях популяризации активного здорового образа жизни по инициативе администрации Волоконовского района предусмотрены «социальные часы» (бесплатное посещение) для льготных категорий населения (пенсионеры) и многодетных семей.

Ежемесячно, каждый четверг, с 9 до 10 часов утра группа пенсионеров, в основном от 15 до 20 человек мужчин и женщин, посещает льготный бесплатный час плавания с удовольствием и большим желанием. Здесь не только плавание, но и встречи, общение, что важно для людей старшего поколения, потому что уже не так часто есть возможность посещать публичные места, соединяя

приятное с полезным. И все это в окружении прекрасной атмосферы с доброжелательными и гостеприимными сотрудниками комплекса. Всегда приветливо встречают и провожают посетителей администраторы Елена Леонидовна Губина и Елена Николаевна Сердечная. Медицинские работники, как мы их называем медсестрички, сестры-близнецы Елена Анатольевна и Людмила Анатольевна Богачёвы следят за самочувствием каждого. Им – особая благодарность! Следит за безопасностью на воде внимательный, слегка строгий, но очень улыбчивый инструктор по плаванию Виктор Николаевич Калинин. Руководит всей командой оздоровительного комплекса Андрей Викторович Шестопалов. Помогают ему в этом заместитель Екатерина Владимировна Глущенко и заведующая хозяйством Ирина Николаевна Оробинская. Обеспечивают чистоту и порядок Лариса Николаевна Са-

фонова и Светлана Сергеевна Яловецкая. Контролируют бесперебойную работу всех систем обеспечения бассейна слесари-электрики Алексей Сергеевич Колесников и Борис Владимирович Оробинский.

Благодаря слаженной работе коллектива, МБУ «ФОК с плавательным бассейном «Космос» становится местом притяжения и вдохновения для всех, кто сюда приходит. Коллектив спортивного комплекса создаёт атмосферу уюта, безопасности и мотивации для каждого посетителя.

Группа пенсионеров-посетителей льготного часа прибывания в бассейне благодарит администрацию района и коллектив комплекса за такой подарок. Желаем и дальше держать такую высокую планку благотворительности и созидания.

А. ПРИЛУЦКАЯ,
ветеран труда, активная
посетительница плавательного бассейна

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).